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Pronalazak se odnosi na postupak za 
uklanjanje metalnih nečistoća, koje boja- 
dišu, kao mangana Mi j edin jenja gvožda 
iz belih minerala kao barita Mi it. sl.

Do sada .su nečistoće otklanjane time, 
što se materijal u grubim komadima, kao 
na primer barit, zagrevao sa različitim ki
selinama, većinom sumpornom kiselinom. 
Zatim je očišćeni i isprani materijal mle- 
ven. Po jednom drugom postupku je ma
terijal prvo sitno mleven a produkat u vidu 
praha je zatim tretiran kiselinom i ispiran.

Po oba postupka se mora raditi sa ja
kim kiselinama. Ali i tada čišćenje kod pr
vog postupka uspeva samo do izvesnog 
stepena, pošto grubi komadi sadrže mno
gobrojne nečistoće, do kojih kiselina ne 
dopire. Ova se nezgoda istina izbegava 
prema drugom postupku, ali je ovide usled 
teškog ispiranja jake kiseline nastala nova 
nezgoda, koja jednovremeno uslovljava 
skupi gubitak u kiselini; osim toga mora 
biti vršen ne mali rad mešanja. Oba po
stupka imaju osim toga nezgodu, da zah- 
tevaju aparate i obloge, koji su postojani 
prema koroziji od strane jakih kiselina. 
Takvi su uređaji skupi osetljivi. Jake ki
seline povećavaju ,i momente opasnosti u 
radu.

Sad se pokazalo, da se sve ove nezgode 
mogu izbeći, ako se beli materijal koji tre
ba da se čisti na poznat način melje u 
mokrom stanju uz jednovremeno dodava
nje malih količina kiseline, tako, da na pri
mer voda na početku mleven ja sadrži sa
mo 1 do 4% kiseline. Većina armatura su 
bez daljeg postojane prema tako malim 
koncentracijama ili se pak mogu lako uči

niti postojanim. Na ovaj način proizvedeni: 
produkat je jednak po vrednosti i nadmaša 
produkat koji je beljen po poznatom po
stupku. Po postupku po pronalasku se u- 
šteđuje jedan ceo radni tok i osim toga se 
i zbegava ju gore navedene nezgode. Jer se 
za dalju preradu i oslobađanje od kiseline 
tako male koncentracije kiseline ne potre
buju ni skupi ni komplikovani aparati, a 
ni ispiranje ne zauzima mnogo vremena.

Naročito se korisno osim drugih kiseli
na može za ovo upotrebiti oksalna kiselina, 
čije je dejstvo rastvaranja i čišćenja po 
sebi poznato, Ona do sada nije mogla biti 
upotrebljena sama jedino stoga, što je ona 
i suviše skupa za dobijanje jakih kiselina. 
Sad su manganske nečistoće koje naro
čito vrše bojenje u baritu većinom barium- 
manganati, i pošto osim toga usled stalno 
postojećeg gipsa u rastvoru SO4 postoje 
jonovi — ako se uopšte ne beli pomoću 
H2SO4 — to se preko zrnaca mangana lako' 
obrazuje zbijena nepropustljiva prevlaka 
bariumsulfata, koja prekida tok rastvora. 
Po postupku po pronalasku naravno nije 
moguće obrazovanje pokožice, pošto je 
uopšte osobenost postupka u jednovreme- 
nom mehaničkom i hemijskom utkaju. 
Veoma je verovatno, da se time povećava 
dejstvo mlevenja.

Mokro mleveni materijal je ranije mo
rao uvek biti filtriran. Pri tome je velika 
sadržina kiseline pričinjavala velike teško
će. Kod male sadržine kiseline koja je po
trebna kod ovog postupka je filtracija Ipak 
znatno uprošćema. Većinom je dovoljno 
već jedanput filtriranje za Uklanjanje kise
line i rastvorenih nečistoća; inače je po-
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trebno samo kratko dopunsko ispiranje. 
Postupak se može upotrebiti sa ti toliko 
manjom sadržinom kiseline, u koliko je 
materijal finije samleven.

Patentni zahtevi:
1. Postupak za uklanjanje nečistoća iz 

minerala, kao barium sulfata, naznačen ti

me, sto se materijal, izlaže mokrom mle- 
venju u prisustvu razhlaženih kiselina.

2. Postupak po zahtevu 1, naznačen ti
me, što se mokro mlevenje preduzima u 
prisustvu razblaženog rastvora oksalne ki
seline.


